



Τα σενάρια για την επαναλειτουργία της εστίασης

Του **ΔΗΜΗΤΡΗ ΧΡΙΣΤΟΥΛΙΑ**
d.christoulias@realnews.gr

■ **ΝΑ ΠΑΡΑΜΕΙΝΟΥΝ** κλειστά εστιατόρια, μπαρ και καφετέριες και τον Δεκέμβριο εξετάζει ως το επικρατέστερο σενάριο η κυβέρνηση, με στόχο να περιοριστεί η διάδοση του κορωνοϊού. Στο υπουργείο Ανάπτυξης και Επενδύσεων μελετούν καθημερινά τα επιδημιολογικά στοιχεία και αναμένουν τις εισηγήσεις της επιτροπής λοιμωξιολόγων, προκειμένου να λάβουν τις τελικές αποφάσεις. Σύμφωνα με ασφαλείς πληροφορίες της Realnews, τα μέχρι στιγμής επιδημιολογικά στοιχεία, δηλαδή ο υψηλός αριθμός κρουσμάτων, θανάτων αλλά και διασωληνωμένων, δεν αφήνουν περιθώρια να ανοίξουν τα καταστήματα της εστίασης εντός του Δεκεμβρίου. Ολα τα στελέχη του κυβερνητικού επιτελείου συμφωνούν ότι πρωτίστως θα πρέπει να διασφαλισθεί η δημόσια υγεία, ανεξάρτητα από το οικονομικό κόστος. Δεν είναι τυχαίο ότι ο υπουργός Οικονομικών **Χρήστος Σταϊκούρας**, σε κάθε ευκαιρία, επισημαίνει ότι επιχειρήσεις και εργαζόμενοι θα στηριχθούν και τους πρώτους μήνες του 2021, καθώς το επιβάλλουν οι επιδημιολογικές συνθήκες. Εντός της εβδομάδας το οικονομικό επιτελείο της κυβέρνησης αναμένεται να πραγματοποιήσει αλληπάλληλες συσκέψεις, προκειμένου να λάβει και τις τελικές αποφάσεις. Στο συρτάρι υπάρχει και plan b, στην περίπτωση που αποφασισθεί να ανοίξουν, κάτω από αυστηρές προϋποθέσεις, τα καταστήματα εστίασης. Σύμφωνα με πληροφορίες, το σενάριο που εξετάζεται είναι να λειτουργήσουν από τη Δευτέρα 21 Δεκεμβρίου μόνο οι καφετέριες και μόνο οι εξωτερικοί χώροι. Να μην επιτραπεί, δηλαδή, η λειτουργία εστιατορίων και μπαρ. Εάν τα κρούσματα, οι διασωληνώσεις και οι θάνατοι έχουν μειωθεί σε ιδιαίτερα μεγάλο βαθμό, τότε μπορεί να συζητηθεί να ανοίξουν και τα εστι-



ατόρια, με τις πιθανότητες ωστόσο να είναι ελάχιστες. Ακόμη, όμως, και στο πιο αισιόδοξο σενάριο, εάν συμβεί κάτι τέτοιο θα μπουν πολύ αυστηροί κανόνες. Για παράδειγμα, κάθε εστιατόριο θα πρέπει να δέχεται τους πελάτες του μόνο με κράτηση, ενώ η πληρότητα δεν θα πρέπει να ξεπερνά το 50%. Μάλιστα, δεν αποκλείεται να θεσπιστούν ακόμη πιο αυστηρές προϋποθέσεις, που θα αφορούν ακόμη λιγότερα άτομα ανά τ.μ. Σε κάθε περίπτωση, στα τραπέζια θα μπορούν να βρίσκονται μόνο τέσσερα άτομα, ενώ δεν αποκλείεται να γίνονται και συστάσεις στους πελάτες να παραμένουν μέσα στα εστιατόρια για συγκριμένο χρονικό διάστημα. Και στα δύο σενάρια το μόνο σίγουρο είναι ότι 80.000 επιχειρήσεις της εστίασης θα συνεχίσουν να είναι κλειστές με κρατική εντολή είτε να υπολειπόμενοι, με χιλιάδες από τους συνολικά 300.000 εργαζομένους που απασχολούνται στον κλάδο να μπαίνουν σε καθεστώς αναστολής εργασίας και να λαμβάνουν και τον επόμενο μήνα την ειδική αποζημίωση, ύψους έως 800 ευρώ.

η ελάττωση των κρουσμάτων, ο αριθμός εισαγωγών διασωληνωμένων και ο δείκτης μεταδοτικότητας. Επίσης, είναι σαφές πως είναι διαφορετικές περιπτώσεις η Αθήνα και η Θεσσαλονίκη. Η Αθήνα δεν έφτασε ποτέ στο "κόκκινο", όπως έγινε με τη Θεσσαλονίκη. Πρέπει να συνυπολογίζεται και ο πληθυσμός της κάθε πόλης. Για παράδειγμα, αν έχουμε εκατό κρούσματα στη Δράμα, θα είναι καταστροφή».

Η πίεση της αγοράς

Η **Αθηνά Λινού**, καθηγήτρια Επιδημιολογίας στην Ιατρική Σχολή του ΕΚΠΑ, εκτιμά ότι, αν υπάρχουν τέτοιες σκέψεις, τότε αυτό οφείλεται στην πίεση να ανοίξει η αγορά το συντομότερο δυνατό για να αποφευχθεί η οικονομική καταστροφή. «Αυτό που σκέφτονται είναι ότι το 65% πληρότητα στις ΜΕΘ είναι χαμηλότερο από το 95% που είναι τώρα. Νομίζω, όμως, ότι ξεκάθαρα είναι λύση ανάγκης σε κατάσταση πανικού. Αυτή είναι η άποψή μου», δηλώνει η κ. Λινού και συμπληρώνει: «Πιέζονται να ανοίξουν γρήγορα την αγορά για λόγους οικονομικούς. Πιέζονται από την εστίαση και τον τουρισμό. Το θέμα είναι να μην υπάρξει πίεση στους γιατρούς να αδειάσουν τις ΜΕΘ άρον-άρον, είτε μπορούν, είτε δεν μπορούν. Ενα είναι σίγουρο: ο ιός είναι εδώ και δεν κοροϊδεύει. Αν δεν ξέρεις ποια είναι διασπορά του ιού στην κοινότητα, η λύση αυτή είναι δώρον άδωρον. Η λογική τους είναι ότι, αν έχουμε λίγα κρούσματα, θα έχουμε και λιγότερες εισαγωγές στις ΜΕΘ, αλλά υπάρχει ο κίνδυνος να έχουμε πάρα πολλά κρούσματα που να είναι ακόμα στην αρχή τους, να ανοίξουμε την κοινωνία και την οικονομία και σε 10 ημέρες να γεμίσουν πάλι οι ΜΕΘ. Αν ταυτόχρονα δεν μειωθούν και τα κρούσματα, το να πάψουν να επιβαρύνονται οι ΜΕΘ είναι λύση ανάγκης, που δεν οδηγεί σε πραγματική πρόληψη».



ALPHA BANK

ALPHA ΤΡΑΠΕΖΑ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΙΑ

Ενημέρωση για την επεξεργασία δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα Άρθρα 12 έως 14 του Κανονισμού (ΕΕ) 2016/679 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου, της 27 Απριλίου 2016

Η ΑΛΦΑ ΤΡΑΠΕΖΑ Α.Ε. η οποία εδρεύει στην Αθήνα, οδός Σταδίου 40 (Τ.Κ. 102 52) (εφεξής «Τράπεζα») ανακοινώνει ότι με επιδίωξη τη βελτίωση των παρεχόμενων υπηρεσιών και την αποτελεσματικότερη διαχείριση των χαρτοφυλακίων της, επεκτείνει τη συνεργασία της με τη θυγατρική της εταιρεία διαχείρισης τραπεζικών απαιτήσεων «CEPAL HELLAS ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ Α.Ε. ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΑΠΑΙΤΗΣΕΩΝ ΑΠΟ ΔΑΝΕΙΑ ΚΑΙ ΠΙΣΤΩΣΕΙΣ» (εφεξής "Cepal"), που έχει λάβει άδεια λειτουργίας από την Τράπεζα της Ελλάδος, κατά τον Ν. 4354/2015, και ελέγχεται από αυτήν. Η Cepal, έχοντας υψηλή εξειδίκευση στον συγκεκριμένο τομέα, θα αναλάβει από την 1η Δεκεμβρίου 2020 τη διαχείριση των καθυστερούμενων ή μη εξυπηρετούμενων οφειλών προς την Τράπεζα, είτε αυτές υπάρχουν ήδη σήμερα, είτε θα δημιουργηθούν στο μέλλον.

Κατ' ακολουθίαν, η Τράπεζα ενημερώνει τα φυσικά πρόσωπα που συνδέονται με τις ανωτέρω απαιτήσεις, άμεσα ή έμμεσα, με οποιαδήποτε ιδιότητα και οποιονδήποτε τρόπο, όπως ενδεικτικά οφειλέτες, συνοφειλέτες, εγγυητές, ειδικοί ή καθολικοί διάδοχοι αυτών, καθώς και πρόσωπα κατά των οποίων είναι δυνατό να προβληθεί δικαίωμα της Τράπεζας για είσπραξη των απαιτήσεών της, των οποίων το δάνειο ή η πίστωση βρίσκεται σε καθυστέρηση, ότι τα προσωπικά τους δεδομένα που αφορούν στις ως άνω απαιτήσεις, θα διαβιβασθούν για τον σκοπό της διαχείρισεως, κατ' άρθρο 2, παρ. 2β του Ν.4354/2015, στην CEPAL και θα τύχουν επεξεργασίας κατά τα ανωτέρω και σύμφωνα με την πολιτική της Τράπεζας.

Στο πλαίσιο αυτό και για τους σκοπούς της διαχείρισεως η ως άνω εταιρία δύναται να διαβιβάζει, κατά περίπτωση, περαιτέρω τα ως άνω προσωπικά δεδομένα σε εταιρίες ενημερώσεως οφειλετών του Ν.3758/2009, σε δικηγόρους ή δικηγορικές εταιρίες, δικαστικούς επιμελητές και συμβολαιογράφους.

Κατά τα λοιπά, για τα ζητήματα προστασίας δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα και την άσκηση δικαιωμάτων ισχύουν τα αναφερόμενα στη δημοσιευμένη ενημέρωση της Τράπεζας, η οποία παραμένει στον διαδικτυακό της τόπο: <https://apps.alpha.gr/GDPR/default.aspx>